

Komentari Hrvatskog Telekoma d.d. u okviru javne rasprave o prijedlogu odluke o tržištu pristupa mreži za operatore usluga s posebnom tarifom

U okviru javne rasprave koju je Hrvatska agencija za poštu i elektroničke komunikacije (dalje u tekstu: HAKOM) otvorila dana 21. lipnja 2012. godine o prijedlogu odluke HAKOM-a o tržištu pristupa mreži za operatore usluga s posebnom tarifom, Hrvatski Telekom d.d. (dalje u tekstu: HT) ovim putem dostavlja svoje komentare u otvorenoj javnoj raspravi.

Prijedlogom odluke HAKOM je utvrdio da mjerodavno tržište pristupa mreži za operatore usluga s posebnom tarifom u svrhu pružanja usluga s posebnom tarifom putem 06x brojeva i mjerodavno tržište pristupa mreži u svrhu pružanja usluge uskopojasnog pristupa internetu nisu podložni prethodnoj regulaciji jer na njima nisu istodobno zadovoljena sva tri mjerila iz članka 53. stavak 2. Zakona o elektroničkim komunikacijama (NN 73/08, 90/11; dalje u tekstu: ZEK). Posljedično, prijedlogom odluke se predviđa ukidanje regulatornih obveza koje su na predmetnim tržištima prethodno određene HT-u.

HT podržava navedeni prijedlog odluke, odnosno slažemo se sa zaključcima kako predmetna mjerodavna tržišta nisu podložna prethodnoj regulaciji iz razloga što na istima nije zadovoljen tzv. *test tri kriterija*. Naime, osim što na predmetnim tržištima, kako je i HAKOM utvrdio u prijedlogu odluke, nije zadovoljeno niti jedno od tri predviđena mjerila koja nužno moraju kumulativno biti zadovoljena kako bi tržište bilo dozvoljeno prethodno regulirati, također je važno napomenuti kako, sukladno podacima kojima raspolaže HT¹, niti europska praksa ne poznaje primjere regulacije tržišta pristupa mreži za operatore usluga s posebnom tarifom pa čak niti primjere u kojima bi se u odnosu na predmetno tržište provodio test tri kriterija.

HT, međutim, skreće pažnju na sljedeće. Predmetna mjerodavna tržišta su tržišta pristupa mreži za potrebe pružanja usluga s posebnom tarifom, odnosno usluge uskopojasnog pristupa internetu. Kao što HAKOM navodi u prijedlogu odluke², ova je tržišta nužno promatrati uzimajući u obzir kretanja na maloprodajnoj razini, odnosno uključujući pozive krajnjih korisnika prema brojevima usluga s posebnom tarifom. Utoliko, a kao što to i sam HAKOM zaključuje³, upravo je količina i trajanje poziva prema uslugama s posebnom tarifom u mrežama pojedinih operatora pokazatelj tržišnog udjela svakog od njih. U tom smislu, upravo ovi omjeri⁴ ukazuju na činjenicu da se tržišni udio HT-a u odnosu na usluge pristupa uslugama s posebnom tarifom u posljednje

¹ Izvor: Cullen International.

² Poglavlje 6.1. i 7.2. prijedloga odluke.

³ Poglavlje 7.2. prijedloga odluke.

⁴ Slike u poglavlju 7.2. prijedloga odluke.

Hrvatski Telekom d.d.
Adresa Savska cesta 32, 10 000 Zagreb
Kontakti telefon: +385 1 491-1000; faks: +385 1 491-1011;
Internet: www.t.ht.hr

Poslovna banka 2360000-1101310875 (Zagrebačka banka d.d. Zagreb); OIB: 81793146560
Nadzorni odbor A. Moelich - predsjednik
Uprava I. Mudrić – predsjednik, dr. sc. D. Dogan, B. Poldrugrač, B. Skaramuča, I. Jolić Šimović
Registar trgovačkih Trgovački sud u Zagrebu, MBS: 080266256;
društava temeljni kapital: 8.188.853.500,00 kuna; ukupni broj dionica: 81.888.535;
nominalni iznos jedne dionice: 100,00 kuna

2-3 godine drastično smanjio, odnosno da glavina poziva prema uslugama s posebnom tarifom terminira u mrežama drugih operatora.

Imajući u vidu prethodno navedeno, moguće je zaključiti kako je provođenje testa tri kriterija na predmetnim tržištima kao rezultat pokazalo i činjenicu da više ne postoji osnova za prethodnu regulaciju uvjeta i cijena veleprodajnog pristupa uslugama s posebnom tarifom u mrežama drugih operatora, odnosno uslugama koje se pružaju na brojevima 060, 061, 062, 064, 069, 0800, 075, 076 i 077, a koji su uvjeti i cijene regulirani kroz *Standardnu ponudu za usluge međupovezivanja Hrvatskog Telekom d.d.* Naime, sukladno izmjenama ZEK-a iz 2011. godine⁵, svi su operatori obvezni omogućiti svojim krajnjim korisnicima pristup uslugama u mrežama drugih operatora, slijedom čega je obveza omogućiti pristup uslugama s posebnom tarifom u mrežama drugih operatora zakonski već simetrično regulirana. S druge strane, s obzirom da se HT u odnosu na uslugu pristupa uslugama s posebnom tarifom u mrežama operatora više ne nalazi u položaju značajne tržišne snage (budući da se glavina usluga s posebnom tarifom sada nalazi u mrežama drugih operatora), ne postoji osnova za prethodnom regulacijom cijene po kojoj je HT ovlašten naplaćivati ostalim operatorima pristup svojih krajnjih korisnika uslugama s posebnom tarifom u njihovim mrežama. Štoviše, imajući u vidu da su cijene pristupa uslugama s posebnom tarifom u mreži HT-a koje HT plaća drugim operatorima mahom znatno više od regulirane cijene pristupa uslugama s posebnom tarifom u mreži operatora, i to u situaciji u kojoj se upravo ti operatori nalaze u tržišno dominantnijem položaju nego što je onaj HT-ov, smatramo kako ovo stavlja HT u nepovoljan položaj u odnosu na ostale sudionike na tržištu. Imajući u vidu da predmetno tržište teži učinkovitim tržišnom natjecanju, isto bi nužno trebalo biti podvrgnuto isključivo tržišnim i komercijalnim uvjetima.

Slijedom toga, predlažemo da se prijedlog odluke dopuni na način da se točka III. izreke izmijeni na način da ista glasi:

„Na tržištu iz točke I. i II. ove odluke, trgovačkom društvu Hrvatski Telekom d.d., Zagreb, Savska cesta 32 ukidaju se prethodno određene regulatorne obveze u dijelu koji se odnosi na pristup mreži za operatore usluga s posebnom tarifom i pristup uslugama s posebnom tarifom u mrežama drugih operatora.“

Hrvatski Telekom d.d.
20. kolovoz 2012.

⁵ Članak 73. stavak 1. točka 7. ZEK-a